

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

La conducta de la Legión en España

Reproducimos a continuación, por considerarlo de interés, el relato, tomado del diario de operaciones, que han hecho de su estancia en España los comandantes de las banderas de la Legión a su jefe el bizarro coronel Liniérs.

El comandante Jiménez, de la sexta bandera, relata así el viaje:

«Día 15.—Llegamos a Algeciras a las seis y media de la tarde. Desfilamos por la población, tomando después el rancho en el cuartel del regimiento de Extremadura, siendo los oficiales obsequiados por los de este regimiento. A las nueve y media de la noche embarca la bandera con dirección a Madrid, recibiendo en Alcázar orden de cambiar la ruta con dirección a Valencia, y posteriormente, en La Encina, de seguir para ésta, donde llegamos el 17, a las nueve y media de la noche, alojándonos en el cuartel del regimiento de la Princesa, junto con éste, habiendo sido objeto, por parte del coronel, jefes y oficiales del mismo, de toda clase de atenciones, desviviéndose todos por atendernos y confraternizando cordialísimamente, como era de esperar.

Próximo a la estación de Elda encontramos cortada la vía e inmediatamente la compañía empezó a arreglarla; mientras tanto, el resto del personal de la misma, previas disposiciones de su capitán, ocupó un castillo inmediato al pueblo. Las fuerzas de la compañía fueron recibidas sin hostilidad alguna por parte del pueblo, y destacó retenes a Telégrafos y a Teléfonos, desde donde pudo hablar con el general, pidiendo instrucciones. Como quiera que la bandera fue debidamente respetada, y durante nuestro acto de presencia nadie se atrevió a dar gritos subversivos de clase alguna, no hubo ocasión de tener que emplear la violencia. El general me ordenó que, tan pronto llegase destacamento de la Guardia civil que mandaba, continuase la marcha, haciéndose así.

Día 18.—(En Alicante.) Presentación de la oficialidad al general gobernador, quien dispuso revista para la una y desfile en la plaza principal de la población que quedó sin efecto por tener que salir la 22 compañía para Aspe. La compañía, a su llegada al pueblo, fue concentrada en la plaza principal, donde acudió todo el pueblo, dirigiéndole el capitán la palabra, terminando con vivas a España, al Rey y a la Legión. Los vivas al Rey fueron repetidos varias veces, contestando todo el pueblo, así como a los otros; les exigí que entregasen todas las armas, a lo que se apresuraron, siendo recogidas escopetas y pistolas; este acto fue muy elogiado por el general; la compañía pernoctó en ésta.

Día 19.—La víspera, por la noche, el general ordenó marcha a San Juan; pero, en vista de que en la mañana del expresado día hubo alteración de orden en San Vicente, ordenó fuésemos a este pueblo a pasar el día, efectuando antes un desfile por toda la población, que presencié el general. El desfile se efectuó con material a hombros, hasta la salida de la población, donde se incorporó el ganado. Los oficiales y yo lo hicimos a pie a tierra.

A la llegada a San Vicente, que fue a las dos y media de la tarde, el pueblo, tan pronto vio nuestra manera de comportarnos, procuró por todos los medios confraternizar, llegándose a jugar un partido de fútbol entre un equipo local y el nuestro. Los oficiales, así como los legionarios, fueron muy atendidos por todo el mundo, y especialmente por las autoridades. Terminado el partido, reuní a la bandera en la plaza principal, cantándose todos los himnos y gritándose muchas veces «viva el Rey!», no habiéndose dado el caso, en ningún sitio todavía, de decir «viva la República»; tal es el respeto que inspira la Legión. A nuestro regreso pasamos por el pueblo de Villafranca, donde fueron repetidos los himnos y los vivas; se escucharon por todo el pueblo, que acudió a nuestro paso. Durante el recorrido por las calles de esta población, a nuestro regreso, no adopté formación de desfile, sino que la fuerza siguió en orden de marcha, cantando todos los himnos, lo que causó muy buen efecto.

Día 20.—En vista de la tranquilidad reinante, el general autorizó paseo a los legionarios, lo que se efectuó, después de adoptar todas las medidas de vigilancia convenientes, presentándose todo el mundo en el cuartel a la hora marcada y sin novedad.

Día 21.—Como domingo, tuvimos misa en el patio principal del cuartel, a la que asistió el general, que revisó la bandera, juntamente con todas las fuerzas del regimiento, dirigiéndonos la palabra.

A continuación se cantaron todos nuestros himnos y el del regimiento de la Princesa, dándose después los vivas al Rey, con el gorro en la mano izquierda, terminando con un desfile brillantísimo. Hubo un «dunch» en la sala de banderas, al que asistimos todos los oficiales, en gran camaradería con los de la Princesa. Alicante, 21 de diciembre de 1930.»

El comandante Altolaguirre, de la primera bandera, se expresa en los siguientes términos:

«Paterna (Valencia). Aquí seguimos encantados de la vida, tanto los oficiales como los legionarios, que nunca soñaron esta excursión, que hasta ahora sólo tenemos motivos para clasificar como agradabilísima. Como le decía en mi anterior, ayer, por primera vez, di permiso para pasar por Valencia a treinta individuos; marcharon después de la primer comida y regresaron al toque de retreta, que se da a las ocho de la noche; mandé vigilancia, y no ocurrió el menor incidente; hoy como día festivo, doblo el número de permisos hasta sesenta.

Ayer, por la mañana, fué un nuevo éxito el desfile de la primera compañía, que hizo otro recorrido, pasando por las calles de San Vicente, Játiba y Colón. Para mañana preparo la visita a la Virgen de los Desamparados de la compañía de amerralladores, con el material al hombro. Por esta circunstancia, le he propuesto al general un itinerario corto, y S. E. lo ha aprobado, no sin manifestar su admiración por el esfuerzo que ello supone. La fuerza atravesará el río por el puente de madera e irá derecha a la capilla, para regresar por la calle de Zaragoza, plaza de la Reina y calle de la Paz.

No quiero terminar esta carta sin señalar las atenciones que constantemente estoy recibiendo de las autoridades militares y de las guarniciones.

Después de escrita esta carta recibo aviso de que saldremos mañana, noche, para Málaga.

Paterna, 23 de diciembre de 1930.»

CASA REAL

Audiencias con el Rey

El Rey recibió al Consejo de Administración del Colegio de Huerfanos de Hacienda, condes de Bailén, doña Amparo Verdugo, viuda de Marín; marqueses de la Rosa, D. Román de Lizarrutur y señora, D. Luis Cebrán López, marqueses de Casa-Valdés y Sr. Cabello Lapiedra.

Cumplimentaron a Su Majestad los embajadores de los Estados Unidos, general Borbón y duque viudo de Bailén.

También recibió el Monarca al ex ministro D. Joaquín Ruiz Jiménez. Al salir manifestó a los periodistas que había ido a dar las gracias al Rey por el pesame que le envió con motivo de la muerte de su padre político, el general Cortés. Que hacía mucho tiempo no iba a por Palacio, y que al Rey no le veía desde la inauguración del hotel Príncipe de Asturias, de Málaga. Cosa que no era de extrañar ya que desde hace cinco años, vive en su finca de Torrelodones.

Seguidamente manifestó que está dedicado por completo a la agricultura.

A preguntas de uno de los informadores sobre política, dijo que está en absoluto identificado con el conde de Romanones, a quien quiere como a un hermano.

Al despedirse de los periodistas dijo que iba a ofrecer sus respetos a la infanta doña Isabel, para darle las gracias por la cariñosa carta que le envió dándole el pesame en su última desgracia.

La Reina, indispueta

Su Majestad la Reina no salió de sus habitaciones particulares por encontrarse ligeramente indispueta a causa de un resfriado. Por ello no asistió ayer al almuerzo dado en honor del alcalde de París.

Paseo del príncipe de Asturias

A primera hora de la tarde salió ayer el príncipe de Asturias, acompañado de la infanta doña Cristina, dando un largo paseo por las afueras de la población.

El infante D. Jaime

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—A bordo del «Stephanotis» llegó de Bonanza, a las once treinta, procedente del coto de Doñana, el infante D. Jaime, acompañado del duque de Tarifa, embajador de Alemania, y demás aristócratas que han asistido a la cacería.

En el muelle fué saludado por el gobernador interino de Cádiz, gobernador militar, alcalde, D. Ramón Soto; comandante de Marina, jefes y oficiales de la Guardia civil y Carabineros, y numeroso público.

El infante siguió para Jerez, en automóvil.

CADIZ.—Sin aviso previo ha llegado a ésta el infante D. Jaime, acompañado de su ayudante.

Las autoridades acudieron a cumplimentar a Su Alteza.

El infante almorzó en el hotel.

SAN FERNANDO.—Ha llegado a ésta el infante D. Jaime, siendo esperado en Sanlúcar por el gobernador civil interino y el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia de Cádiz.

El coche del infante se detuvo en Capitanía general, donde D. Jaime fué cumplimentado por el capitán general, almirante D. José González.

El infante siguió para Cádiz, llegando a San Fernando a las cinco de la tarde, y dirigiéndose hacia la residencia de su augusto hermano D. Juan, donde pernoctará, emprendiendo la salida para Sevilla mañana, a primera hora.

Atentado contra el presidente de Cuba

ESTALLA UNA BOMBA Y EL SEÑOR MACHADO RESULTA ILESO

HABANA.—Ayer, cuando el presidente, señor Machado, se encontraba en el Unión Club de la Habana, del cual es presidente honorario, estalló una bomba en la parte exterior del edificio.

La bomba fué colocada en un callejón al que da uno de los lados del edificio del Club. A consecuencia de la explosión se rompieron los cristales, y el edificio sufrió ligeros desperfectos.

El Unión Club de la Habana es uno de los más distinguidos de la capital.

La Policía practica investigaciones para encontrar a los autores del atentado.

OTRO PERIODICO SUSPENDIDO

HABANA.—El Gobierno ha ordenado la clausura del periódico de la tarde «El Sidvoney», que había sido fundado hacía dos meses. Justifica el Gobierno su medida diciendo que el mencionado diario publicaba artículos exagerados tratando de la situación política.

LOS QUE MUEREN

DON EMILIO JUNOY

BARCELONA.—Ha fallecido en la clínica particular adonde se le condujo días pasados para operarse don Emilio Junoy.

En el momento de su fallecimiento se hallaba rodeado de su esposa y otros miembros de su familia, y han acudido en cuanto tuvieron noticias de la desgracia el señor Cambó, el presidente de la Diputación y otras muchas personalidades.

EL CORONEL DON RAFAEL DUYOS

A las cinco de la mañana de ayer falleció, repentinamente, el coronel de Infantería, destinado en la Dirección general de Preparación de Campaña, don Rafael Duyos, a consecuencia de una afección cardíaca.

El finado coronel era un jefe muy culto, que gozaba de gran reputación entre sus jefes y compañeros. Se había distinguido en trabajos profesionales, editando varias obras y dando algunas conferencias, que fueron muy celebradas. Precisamente, para hoy, 16, tenía anunciada una disertación en el Centro del Ejército y la Armada sobre la situación de la oficialidad.

Era diplomado de la Escuela Superior de Guerra y procedía de la tercera promoción de Infantería, de la que forma parte también S. M. el Rey.

Hizo la campaña de Filipinas, donde estuvo prisionero cerca de dos años. Asistió también a la campaña de Marruecos, obteniendo el empleo de teniente coronel por méritos de guerra. Sirvió algún tiempo en el regimiento del Rey, alcanzando en él el empleo de coronel, por elección.

Nació en abril de 1879, y era coronel desde 1.º de enero de 1928.

CADIZ.—El infante D. Jaime, después de almorzar con su secretario, el vizconde de Armería, tomó café en el hotel Atlántico, saliendo ambos a pie hacia la Catedral, que visitaron detenidamente. Como no se esperaba su visita, hallábanse sólo los servidores de la basílica, oponiéndose el infante a que se avisara a nadie. Después recorrió varias vías cétricas y jardines, llegando ante el monumento a las Cortes, en cuya plaza estuvo sentado largo rato, admirando la belleza de la obra de Marinas. Siguió luego por la alameda al monumento del marqués de Comillas, y admirando también el de la duquesa de la Victoria. Se dirigió luego a San Fernando en automóvil, después de las seis de la tarde. Parece que piensa pasar la tarde y el día de mañana con su hermano el infante D. Juan, para regresar a Madrid.

Mañana llegará a Madrid, de regreso de su excursión a Andalucía, el infante D. Jaime.

En el Centro del Ejército y la Armada

Celebró Junta general de socios este Centro para dar lectura de la Memoria relativa al año que ha acabado y dar posesión de sus cargos a los nuevos elegidos: contador, capitán de Intendencia don Angel Baldrich; tesorero, don Camilo López Rodríguez, archivero retirado, y vocales, teniente coronel don Rafael Daganzo, comandante don Adolfo Hernández López, y capitán de fragata don Pablo Hermida.

La Junta hace gestiones para continuar en el Casino la proyección de películas de técnica militar, tanto nacionales como extranjeras, y estudia, además el ofrecer facilidades a los socios para intensificar las visitas al Centro militar de Montaña, establecido en el Guadarrama.

Nuevas tarifas para los apartados de Correos

Por decreto se dispone que a partir de 1 del actual la tarifa de los apartados de Correos sea la siguiente:

Clase primera.—De una a 30 cartas, 25 pesetas anuales.

Clase segunda.—De 31 a 70 cartas, 250 pesetas anuales.

Clase tercera.—De 71 a 170 cartas, 750 pesetas anuales.

Clase cuarta.—De 171 a 300 cartas, 1.500 pesetas.

Clase quinta.—De 301 cartas en adelante, 3.000 pesetas anuales; entendiéndose que el número de cartas se refiere a las que diariamente recibe el suscriptor en el apartado.

El Rey en el cuartel de Húsares de la Princesa

En la visita que S. M. el Rey realizó en la tarde del miércoles a los cuarteles del Conde-Duque, de que ayer dimos cuenta, revisó también el regimiento de Húsares de la Princesa, donde fué recibido por su coronel, D. Gabriel de Benito, y toda la oficialidad del Cuerpo.

Igual que en el cuartel de Húsares de Pavia, revisó Su Majestad en el de la Princesa a la tropa que se hallaba formada con estandarte y banda de trompetas en el patio principal del cuartel, visitando a continuación detenidamente los locales del personal y ganado.

La tropa desfiló en columna de honor por delante del Monarca, dándole vivas.

Como consecuencia de la visita de Su Majestad a la brigada de Húsares, el capitán general, D. Federico Berenguer, ha dado la siguiente orden:

«Con motivo de la visita que Su Majestad el Rey (q. D. g.) realizó ayer a los cuarteles de Húsares de la Princesa y Pavia, demostraron estos regimientos una vez más su perfecto estado de disciplina, policía e instrucción, siendo felicitados efusivamente por dicho augusto señor, ordenando al excelentísimo señor capitán de la región su publicación en la orden general.»

El crimen de Hospitalet

Parece que prevalece la opinión de que el delito cae dentro de la jurisdicción militar

BARCELONA.—Parece ser que el auditor general de esta región opina que el proceso por robo a mano armada en el estanco de Hospitalet, corresponde a la jurisdicción militar, por cuanto el nuevo Código Penal considera como robo en cuadrilla el hecho en que tomen parte más de dos individuos, con armas manifiestas u ocultas, y el robo en cuadrilla está comprendido en el bando del 15 de diciembre, declarando el estado de guerra en la región catalana, como uno de los delitos en que ha de entender la jurisdicción militar.

En las primeras horas de ayer tarde, el juez militar, señor López de García, que instruye sumario por este delito, se personó en la clínica del doctor Gajo, donde se encuentra hospitalizado el herido Sebastián Juliá, para someterle a un interrogatorio. Juliá declaró extensamente ante el juez, relatando nuevamente el suceso como ya lo tenía referido. El estado del paciente sigue siendo de pronóstico reservado, si bien manifiesta que siente alivio en sus dolores.

Seguen las pesquisas

BARCELONA.—Los agentes de la Brigada especial afectos a esta Jefatura realizan activas gestiones en busca de los autores del atraco. Durante todo el día se han practicado numerosas diligencias encaminadas a este fin.

Ha sido puesto a disposición del juez militar un individuo de unos treinta y dos años que ha sido detenido en la barriada de Santa Eulalia, de Hospitalet. En el domicilio del detenido ha sido hallada una escopeta vieja, sin que su propietario exhibiera la correspondiente licencia de armas. Según parece, el sujeto en cuestión está fichado por la Policía, si bien desde que vive en Hospitalet ha observado buena conducta, viviendo de su trabajo.

A pesar de las declaraciones de los testigos de que sólo son tres los atracadores, se supone que se vió la noche del suceso rondando por la parte posterior de la casa del estanco. Dicho individuo se supone que estuviera allí para proteger la salida de sus compañeros en caso de que les hubiera sido preciso huir por la puerta trasera de la casa del estanco que da a la citada ribera.

Todos los informes coinciden en que los atracadores iban bastante bien trajeados, si bien calzaban alpargatas, tal vez para amortiguar sus pisadas y para huir con mayor ligereza.

La hipótesis de que huyeron en el «auto» que se vió en la calle de Miguel Roméu adquiere cada vez más consistencia.

Se presume con bastante fundamento que, por lo menos uno de los atracadores, debe ser de Hospitalet, ya que sin duda el atraco debió cometerse sabiendo la posición desahogada que disfrutaba la familia Segarra.

Todos los vecinos de Hospitalet exponen su criterio de que la localidad está deficientemente vigilada, ya que contando con una población de cuarenta y cuatro mil habitantes, dispone únicamente para el servicio de vigilancia de cinco mozos de Escuadra, que tienen a su cargo también demarcaciones próximas.

Zacarías Segarra, esposo de la desventurada estancuquera, ha rogado a los periodistas que expresaran su agradecimiento a todos los habitantes de Hospitalet por las muestras de afecto de que ha sido objeto con tan triste motivo.

La criada de Monserrat, que ayer, por primera vez, después del suceso, entró en el establecimiento, sufrió un acceso nervioso, que no fué posible apaciguar hasta que fué sacada del lugar del suceso.

En la conversación que ayer, como de costumbre sostuvo el gobernador con los periodistas, manifestó que si bien no se había practicado detención alguna de importancia, la Policía está siguiendo una pista, respecto de la cual nada se podía comunicar aún, y que en dicha pista actúan conjuntamente la Policía, los Mozos de Escuadra y el Somatén.

Andió el gobernador que la prueba de que las autoridades tienen especial interés en detener a los atracadores lo demuestra el hecho de que ha sido destinados a este servicio buen número de agentes de Vigilancia especializados en el conocimiento de los autores de delitos contra la propiedad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Temblor de tierra en Méjico

Duró cuatro minutos y causó daños y víctimas

MEJICO.—Ayer se ha sentido un fuerte temblor de tierra en diversos puntos del país.

Por el momento es imposible concretar la importancia del seísmo, a causa de la interrupción de las comunicaciones; pero, desde luego, puede asegurarse que ha sido el más violento que se ha registrado desde hace diecinueve años.

El fenómeno se ha hecho sentir tanto en la capital como en Veracruz, Puebla y otras muchas ciudades.

El epicentro del seísmo de ayer se ha localizado cerca de Matamoros y de Izúcar, en el Estado de Puebla.

Los sismógrafos registraron las sacudidas durante cuatro minutos, al cabo de los cuales cesó de funcionar.

El fenómeno se sintió también en Tampico a las nueve de la noche.

A consecuencia del seísmo se produjo en la capital un pánico enorme, declarándose varios incendios, debidos a las roturas de cañerías y corto circuitos. El suministro de fluido eléctrico se cortó. Hasta ahora se sabe que en la capital hubo un muerto y cuatro heridos.

Detalles de la catástrofe. Volcán en erupción

NUEVA YORK.—Se reciben noticias de Méjico con nuevos detalles del temblor de tierra de anoche, cuyos efectos se sintieron en un radio de varios centenares de kilómetros, y particularmente en el Estado de Puebla.

En la capital hubo 25 heridos, y quedaron destruidos muchos edificios.

El pánico fué terrible y los habitantes se lanzaron a las calles.

Con el terremoto coincidió una fuerte erupción del Popocatepetl, que arroja enormes bloques de piedras.

Seis muertos y nueve heridos en Oaxaca

MEJICO.—Según las últimas noticias recibidas de Oaxaca, en el temblor registrado anoche han muerto seis personas y otras nueve han resultado heridas.

Los daños materiales en la población son importantes, y muchos edificios quedaron totalmente destruidos.

Han perecido doce personas

NUEVA YORK.—Comunican de Oaxaca a la Associated Press que, según los informes facilitados hasta ahora por el ministerio de Comunicaciones, doce personas han perecido en el temblor de tierra.

Como las comunicaciones están interrumpidas, se abriga el temor de que el número de víctimas sea muy superior a dicha cifra.

De aviación

ELLY BEINHOR CONTINUA SU VUELO

SEVILLA.—A las ocho de la mañana llegó a la base aérea de Tablada la aviadora alemana Elly Beinhor, acompañada del cónsul de su país, Sr. Herbet Diel, y el canciller del Consulado. Fué recibida por el jefe de la base, varios oficiales y la representación del Real Aero Club de Andalucía.

Inmediatamente, la aviadora se dirigió al «hangar», donde se hallaba su avioneta, examinando el aparato y procediendo a la carga de combustible y aceite. Se le entregó el parte de la ruta que ha de seguir, el cual ha modificado, dirigiéndose a Rabat en vez de a Casablanca. El parte meteorológico señala cielo cubierto hasta Tarifa. Desde Tarifa a Tánger, medio cubierto por nubes a 1.500 metros de altura.

A la gentil aviadora se le entregó un magnífico ramo de flores. Seguidamente subió a la avioneta, y a las diez y media en punto, se elevó, después de un magnífico despegue. Le dieron escolta tres avionetas del Real Aero Club de Sevilla; una, pilotada por D. Fernando Flórez; otra, por D. José Cruz, que llevaba de pasajero a D. José Camino, y la otra, por D. Manuel del Camino, con don José Vázquez como pasajero. Después de evolucionar sobre Sevilla tomó altura la avioneta y, a una velocidad de 150 a 170 kilómetros, se alejó en dirección al Estrecho, hasta donde ha ido escoltada por las avionetas de Sevilla. Los aviadores sevillanos, una vez que despidieron en el Estrecho a la señorita Beinhor, se dirigieron a Tánger para almorzar. A

las tres de la tarde regresó a Sevilla la avioneta de D. Manuel del Camino.

EL VIAJE DEL «CONDE ZEPPELIN» A LOS MARES DE SIBERIA

LENINGRADO.—El dirigible «Graff Zeppelin», bajo el mando del doctor Ecker, hará desde aquí, en julio, una expedición hacia las regiones del Norte en el archipiélago de Taimyr, al Norte del cabo Tscheljuskin, en Siberia. Así nos lo ha manifestado el profesor Wiese, que en la expedición para el salvamento de Nobile llevaba el mando del rompehielos «Malygin».

Tomarán parte en la expedición 15 pasajeros, entre ellos varios periodistas rusos, alemanes y americanos. La expedición tiene por objeto hacer estudios preliminares para la que más tarde se realice a las regiones polares, en 1932, por aviadores rusos.

El más conocido participante en la expedición del «zeppelin» por lo que a Rusia se refiere es el profesor Samoilovitch, presidente de la Sociedad Artica en Rusia, que en la expedición de salvamento a Nobile llevaba el mando del rompehielos «Krasin». Samoilovitch es un excelente conocedor de las regiones árticas, habiendo dirigido en el último tiempo dos expediciones a la Tierra de Francisco José. Samoilovitch, cuya profesión es ingeniero, hizo sus estudios en la Escuela de Ingenieros de Montes d Freiberg (Sajonia).

Barcelona

El general Despujols pasa revista a dos regimientos

BARCELONA.—Esta noche regresó el capitán general de su excursión a Lérida.

A la llegada del general Despujols a dicha capital, en el paseo de los Campos Eliseos le aguardaban todas las autoridades locales y el cabo del Somatén, y se hallaba formada una compañía del regimiento de Navarra con bandera y música, que le tributó honores. El general Despujols, después de saludar a los que le esperaban, y acompañado del gobernador militar de la plaza general Tarazona, revisó la fuerza, que desfiló ante él.

Seguidamente, el capitán general y autoridades militares se dirigieron al castiello, donde se alojó el regimiento de Artillería. Allí fué recibido por el coronel y la oficialidad. Visitó todas las dependencias y luego, en el cuarto de banderas, saludó a los oficiales. Desde el castiello, el general Despujols se trasladó al cuartel de la Panera, donde se alojó el regimiento de Navarra, cuyas dependencias recorrió también, saludando asimismo a los jefes y oficiales del Cuerpo en el cuarto de banderas.

Más tarde marchó el general Despujols al Gobierno militar, donde celebró una entrevista con los jefes que instruyen diligencias relacionadas con los últimos sucesos, y recibió algunas visitas.

El capitán general amorzó en el Hotel España, e invitó a comer con él al gobernador militar de la plaza, general Tarazona, y a los coroneles jefes de los regimientos revistados, Sres. Romero y Ribas. De sobremesa, el capitán general conferenció con las autoridades militares de Lérida, y a las cuatro y media emprendió el regreso a Barcelona.

Un accidente

Mientras se verificaba el relevo de la guardia exterior de Palacio ocurrió un sensible accidente, del cual fué víctima el oficial de Húsares que mandaba uno de los escuadrones. Fué despedido por el caballo que montaba y, con lesiones de alguna importancia, conducido a la Casa de Socorro para ser asistido debidamente.

El Rey, a quien se informó de lo que había ocurrido, pidió noticias del estado del herido a la Casa de Socorro, y más tarde al domicilio del oficial, cuando terminada la cura, fué trasladado a él con autorización de los médicos que le asistieron.

CORCHO HIJOS, S. A.

Saneamientos :: Calefacciones
Cocinas de todas clases
Fábrica de Aparatos Sanitarios
PROVEEDORES DEL EJERCITO, DE LA MARINA Y DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES
CASA EN MADRID:
CALLE DE RECOLETOS, 3

UNA OBRA DE DOCE INGENIOS

En casa del marqués de Luca de Tena

De nuestro colega «La Epoca»:

«A una galante invitación del marqués de Luca de Tena, acudieron ayer a su domicilio los siguientes autores: Benavente, hermanos Quintero, Arniches, Muñoz Seca, Sassone, Marquina, Ardevín, Góngora, Manzano, López Montenegro, Maurra, Torres del Alamo y Asenjo.

Se trataba de que entre todos los reunidos escribieran una comedia en tres actos, para ser estrenada en el lindo teatro que el señor Luca de Tena tiene en su hotel.

Se puso a discusión la forma en que había de llevarse a cabo la idea, y como ninguno tuviera un argumento a mano, se acordó celebrar un sorteo entre los reunidos para que el que obtuviera el número uno empezara una comedia que debe continuar el número dos, y así sucesivamente, hasta llegar al doce, que será el encargado de hacer el desenlace.

Iguamente se acordó que cada cuatro autores escriban un acto considerándose para estos efectos como un solo autor las siguientes parejas: hermanos Quintero, Torres del Alamo y Asenjo y Manzano y Góngora.

Se depositaron los nombres en un combrero, y una lindísima criatura de seis años, Paloma Luca de Tena, fué la encargada de extraer las papeletas.

Correspondió empezar la comedia a Felipe Sassone y terminarla a Juan Ignacio Luca de Tena.

A los autores del primer acto se les da un plazo de cuatro días para llevar a cabo su comedia, cinco a los del segundo y seis a los del tercero.

Benavente, a quien correspondió empezar el tercer acto, manifestaba su satisfacción, pues, según él, saldría fácilmente del paso poniendo en boca de los personajes unas chismorreos graciosos, y el que venga atrás que se las arregle como pueda.

Arniches suplicó a todos que trabajasen con la mayor buena fe del mundo, no se les vaya a ocurrir a sus antecesores sacar de pronto un personaje nuevo con el que luego no sabrá él qué hacer.

La buena fe pedida por Arniches se acordó por unanimidad.

Como parece que ya hay empresa dispuesta a pedir en su teatro la continuación de la obra después de estrenada, los derechos que devengue pasaran íntegros al Montepío de Actores.

Y con esto terminó la amena reunión, siendo obsequiados los asistentes a ella por el marqués de Luca de Tena con un espléndido «lunch».

Un hombre muerto

A las once de la noche pasada, los menudos que se refugian en el colector que canaliza el arroyo Abroñigal, entre Madrid y el Puente de Vallecas, encontraron a la entrada de dicho colector un hombre tendido en tierra y bañado en un gran charco de sangre. En seguida pusieron el hecho en conocimiento del inspector de la Guardia municipal de Vallecas, señor Infante, el cual reconoció al caído y comprobó que estaba muerto.

Avisado el Juzgado del Puente de Vallecas, personóse en el lugar del hallazgo con el médico de la Casa de Socorro, y comprobó asimismo la derunción, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Se sabe que el hombre hallado muerto había salido momentos antes de un bar que hay en la explanada que forma la canalización entre Madrid y el Puente de Vallecas, y se supone que al llegar al colector, ignorando sin duda que éste se halla cortado a la izquierda de dicha explanada, cayó de bruces, produciéndose una herida en la frente. Al parecer, esta herida no era mortal; pero por la posición en que fué hallado el cadáver, se supone que, al caer, perdió el conocimiento y murió por asfixia entre su misma sangre.

Al muerto se le han encontrado varios documentos con distintos nombres, por lo que no ha podido ser identificado oficialmente. Sin embargo, por informes particulares de amigos del muerto sabemos que se trata de Antonio Aguilera, de cuarenta y cinco años, con domicilio en Aranjuez, y que había venido a Madrid para cobrar el subsidio que el Estado concede a las familias numerosas. En el momento de sufrir el accidente, Antonio se dirigía a casa de unos parientes suyos que viven en el Puente de Vallecas.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de caloría que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones

EXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO!

Calefacción por catalización.
Patentes 96.544 y 105.878

Sin el más pequeño inconveniente.



Isotermis

Premiada con medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

VERDADERAMENTE MARAVILLOSO

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor.
Precio del aparato completo, ptas. 120.

CRIADORAS AVICOLAS ISOTERMIS
Precio. 85 ptas.

Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

CONSUMO CINCO CENTIMOS POR HORA

Industria Española de Estufas Isotermis.
Aragón, 277. Barcelona.

Ayuntamiento

El contrato del teatro Español

Los señores Araquistáin, Soler y conde de Pinar, que componen la ponencia encargada para formular las bases para la subasta del arriendo del teatro Español, cuyo contrato termina dentro de un mes, se reunió ayer mañana.

Los ponentes quedaron de acuerdo acerca de los extremos a que ha de atenerse el pliego de condiciones. Encargaron al señor Araquistáin de redactar la ponencia, que quieren sea discutida por la Comisión Permanente antes de terminar el mes.

Las deficiencias en la construcción de la Necrópolis

Como consecuencia de la visita que días pasados giró la comisión de Beneficencia a la Necrópolis, el concejal señor Saborit ha dirigido una comunicación al alcalde en la que relata las diversas anomalías que advirtió. Según se desprende del alegato formulado por el edil socialista, se da el caso de que el arquitecto encargado de aquellas obras pide permiso para hacer sepulturas por administración, diciendo que no hay tiempo para convocar la oportuna subasta, y este caso viene repitiéndose desde hace más de un año.

Como consecuencia de este estado de cosas en la actualidad se da el caso de que hay que enterrar por la tarde en fosas abiertas por la mañana, contra lo que manda la ley.

El señor Saborit solicita que se forme expediente al aludido arquitecto y se le traslade interinamente a otro servicio.

El convenio con la fábrica del Gas

Los concejales socialistas han presentado una proposición en la que solicitan que los informen acerca del cumplimiento del convenio con la Fábrica del Gas en varios de sus artículos.

Pleno de la Junta Consultiva de Navegación

El día 25 se reunirá el Pleno de la Junta Consultiva de Navegación, para tratar los siguientes asuntos:

Proyecto de normas para la aplicación del Real decreto de 2 de octubre de 1930, que estableció la jornada legal del trabajo a bordo en buques dedicados a la navegación de cabotaje nacional; propuesta de la Ponencia nombrada en virtud del acuerdo anterior del Pleno de la Junta, para reglamentar en lo sucesivo el trabajo a bordo del personal de máquinas en los buques pesqueros.

También se someterán a estudio de la Junta otros asuntos pendientes de informe de las secciones y cuantos surjan hasta la fecha en que se reuna.

El alcalde de París, en Madrid

ALMUERZO EN PALACIO

A la una y cuarto de la tarde de ayer se celebró en el regio Alcázar el almuerzo íntimo en honor del alcalde de París.

A la derecha de S. M. el Rey se colocaron Su Alteza la Infanta doña Cristina. M. Víctor Bucaille, la dama particular de la Infanta y el concejal del Ayuntamiento de Madrid don Luis López Dóriga, y a su izquierda, la condesa De Castellane, el marqués de Hoyos, y el oficial mayor de Alabarderos, señor Saez de Santamaría.

A la derecha de la Infanta doña Beatriz estaban: el embajador de Francia; la camarera mayor, duquesa de San Carlos, y el duque de Vistahermosa, primer introductor de embajadores, y a su izquierda, el conde De Castellane, la marquesa de Hoyos, y el teniente de alcalde del distrito de Buenavista, don Luis de Onís.

Las cabeceras de mesa las ocuparon el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda, y el ayudante de servicio con Su Majestad.

EL CONDE DE ROMANONES

El conde de Romanones, acompañado de su señora, visitó ayer tarde al alcalde de París, con quien sostuvo una entrevista de más de una hora.

Al salir, el conde dijo que había ido a visitar a los condes de Castellane en visita de cumplido, pues entre ellos hay una antigua y buena amistad.

VISITA LA CASA DE VELAZQUEZ

El alcalde de París y la condesa de Castellane asistieron ayer tarde en la Casa de Velázquez, de la Ciudad Universitaria, a la recepción que ofrece el director de aquella institución, señor París, en honor de los ilustres viajeros.

UN CONCIERTO DEL ORFEON PAMPLONÉS

El alcalde de París y su distinguida esposa asistieron ayer a un concierto dado en su honor por el orfeón pamplonés.

BANQUETE DE LA CAMARA DE COMERCIO

En el hotel Ritz se celebró anoche un banquete, ofrecido por la Cámara de Comercio en honor del conde de Castellane.

Asistieron el ministro y el subsecretario de Economía, el alcalde, el gobernador civil, el embajador de Francia; los presidentes y secretarios de las Cámaras de Comercio y de la Industria, el diputado provincial, señor Crespo, y los señores Alexandre, Jarge, López Dóriga, y otras personas.

La instrucción premilitar en Italia

ROMA.—El Consejo de ministros ha decidido que sea obligatoria en Italia la instrucción premilitar. Todos los domingos y días de fiesta la juventud italiana—50.000 adolescentes—será convocada para prepararse a la guerra, bajo la alta dirección de las camisas negras. Para este efecto el general Teruzzi, jefe de Estado Mayor de la Milicia fascista, acaba de enviar a todos los comandantes de legión una circular, la cual empieza diciendo que la Milicia, orgullosa de la obra importante que va a emprender, deberá todos los años dar al Ejército, a la Marina, a la Aeronáutica legiones de jóvenes bien preparados físicamente, bien acostumbrados al manejo y al empleo del arma típica de soldado, el fusil con bayoneta; pero que deberá, sobre todo, educarse la moral de dichas legiones.

«Se alcanzará este objetivo—añade la circular—si todos, desde el comandante de graduación más hasta el más humilde de los instructores, se consagran a esta tarea con un fervor apasionado y saben exaltar los sacrificios hechos y las obras que el régimen fascista ha creado para la grandeza de Italia.»

Aludiendo a continuación a los batallas y a las vanguardias, que en toda la península se prepararan ya bajo las órdenes de la Milicia, el general Teruzzi hace resaltar el hecho de que desde 1924 hasta ahora el número de jóvenes camisas negras reciben la instrucción premilitar ha aumentado de 24.000 a 274.000.

«El camino recorrido—termina diciendo la circular—constituye un esfuerzo gigantesco. Nos da a nosotros y a la nación la certidumbre de que la Milicia está preparada para su nueva tarea, que abarcará esta vez una masa de 600.000 jóvenes, y que sabrá cumplirla dignamente.»

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio del Ejército y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil, y co-reajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

Andrés Romanillos

Sastrería civil y militar

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

PLAZA DE ESPAÑA, NUM. 6. TELEF. 12665 MADRID

Sucursal en Barcelona

MAQUINAS ESQUILADORAS PARA TODA CLASE DE CANADOS

STEWART

AFILADORAS - ACCESORIOS
PIEZAS DE RECAMBIO

Para presupuestos y pedidos DIRIGIRSE A LA CASA

F. LARRAZ

Ventura Rodriguez, 7

MADRID - Teléfono 32216

Arcas para Caudales

Las que ofrecen mayores garantías y más económicas en análogas condiciones de seguridad.

Pichet - S. A. F. Barquillo, 17

Carmen Pabón

La primera casa en joyería, relojería y objetos para regalos. Venta a plazos y al contado.

Compañía, números 29 y 31. Málaga

HIJO DE MIGUEL MATEO

Máquinas-Herramientas y utilaje en general Tubería, Hierros, etc.

prado, 27, y Santa Catalina, 5 MADRID

Casas en Barcelona, Bilbao y Valencia



VALVULAS

receptoras y emisoras para Radio

Philips Iberia, S. A. E.

Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Las Palmas.

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MALAGA

Marqués de la Paniega, 47. 1.º

LORENZO RAMIREZ TOMÉ

Aguas minerales legítimas, nacionales y extranjeras Servicio a domicilio. Remesas a provincias. Precios especiales

DEPOSITO CENTRAL:

30, Cruz 80 (Tienda) Teléfono 13.279 MADRID



ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Fitería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

INFORMACION POLITICA

Despacho con el Rey

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio, a despachar con Su Majestad, el presidente del Consejo, que permaneció en la cámara regia hasta las once y veinticinco.

Al salir manifestó a los periodistas que había ido al despacho ordinario, que no ocurría nada y que no llevaba firma ninguna.

El ministro de la Gobernación y la situación de las fuerzas políticas

El Sr. Matos recibió a una comisión de Canarias formada por el ex senador don José Miguel Sotomayor, el ex diputado señor Manrique de Lara y el Sr. Martín Romero. La comisión pidió al ministro su apoyo, en el seno del Gobierno, para conseguir que el Gobierno de Italia reduzca el tipo arancelario que grava la importación de plátanos de aquella región, ya que esto supone un régimen prohibitivo.

A los periodistas dijo el Sr. Matos que después de hablar con todos los gobernadores de provincias podía manifestar que la tranquilidad es absoluta en todo el país. Añadió que trabajaba actualmente con gran intensidad. Un periodista le preguntó si pensaba facilitar pronto noticias electorales y contestó afirmativamente.

—El Gobierno—siguió diciendo—insiste en el propósito de ir a las elecciones dentro de la mayor sinceridad. En cuanto a la situación de las fuerzas políticas, ustedes sabrán más que yo.

Entonces otro de los informadores hizo constar que, según sus impresiones, la abstención de las izquierdas antidinásticas es un acuerdo firme.

—No creo en la veracidad de esa noticia—contestó el ministro—, pues después de siete años sin Parlamento, y cuando el Gobierno está decidido a que las elecciones sean un modelo de imparcialidad y de sinceridad, la abstención sería estéril. Yo no he hablado con nadie, pero mis impresiones son que, llegado el momento, imperará la reflexión y el buen juicio, y acudirán a los comicios todas las fuerzas políticas actuantes en el país.

El Sr. Matos insistió por último en que el Gobierno va a realizar, sin desmayos, el programa que se trazó al subir al Poder.

Manifestaciones del general Berenguer

El jefe del Gobierno recibió al infante D. Fernando, al general Miláns del Bosch, al nuevo gobernador de Valencia y al saliente, Sr. Amado, al gobernador de Gerona, con una comisión de fuerzas vivas de la capital, y al conde de Garvey.

Anoche el presidente del Consejo conferenció con el ministro de Instrucción pública, el Sr. Alvarez Guerra y el gobernador de Coruña, Sr. Maraver.

A las nueve salió del palacio de Buenavista para asistir a la comida que el agrgado a la Embajada de Francia, M. Thierry, daba en honor de la condesa de Castellane.

Antes conversó unos momentos con los informadores.

—Ya habrán ustedes visto que el Gobierno empezó a ocuparse de las garantías para conseguir una gran sinceridad en las próximas elecciones.

—El tema de los alcaldes de Real orden, que, por lo visto, es el de mayor interés, ¿se ultimarà en el Consejo del sábado?

Seguramente. En esta cuestión el Gobierno delibera sin prejuicio de ninguna clase. Al nombrarlos, no pensamos, ni por un momento siquiera, en el alcance político de la medida, sino de la situación de los Ayuntamientos a la caída de la Dictadura, y en que esos alcaldes son los representantes del Gobierno en las localidades respectivas y encargados, por tanto, de garantizar la conservación del orden. Repito que el Consejo de ministros, deliberará con la mayor libertad y examinará todas las circunstancias para que su resolución sea justa y acertada.

El presidente terminó sus manifestaciones diciendo que no ocurría ninguna novedad digna de ser registrada.

EL TIEMPO

Al Sur de Terranova, entre los meridianos 45 y 70, se halla una borrasca que va reduciendo su radio de acción, comprimida por dos masas enormes de aire frío, una situada en los EE. UU. y otro en el Atlántico sobre las Azores. Al Norte del paralelo 50 se encuentran varios centros de perturbación atmosférica que ocupan el Canadá y la Europa septentrional. El más importante está situado entre la península escandinava e Islandia.

Llueve con mucho viento del Oeste en las islas Británicas y Países Bajos. Se observan nieblas sobre Suiza y Norte de Italia y en España el cielo está generalmente con nubes bajas o nieblas.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 15 grados en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 9 grados bajo cero en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 6 y la mínima de hoy ha sido de 5 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 17 a siete horas: Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y aguaceros. Marejada. Resto de España: Vientos flojos variables y algunas nieblas. Frío.

Navegación marítima: En el Canal de la Mancha, golfo de Vizcaya, golfo del León y mar Balsear, habrá marejada.

SEVILLA

La quiebra fraudulenta Montesierra

SEVILLA.—La sala de la Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida contra los hermanos Montes Huidobro por la quiebra fraudulenta de la sociedad bancaria Montesierra. La sentencia se funda en que no tuvieron intervención en la quiebra de dicha sociedad.

Gravé accidente de «auto»

SEVILLA.—En la carretera de Sanlúcar la Mayor a Castilleja de la Cuesta, el automóvil conducido por Enrique González Pérez volcó y cayó por un terraplén.

Los tres lesionados fueron llevados a Sanlúcar, donde fueron calificadas de graves sus heridas.

Pocas horas después, falleció Enrique González Pérez.

Homenaje al soldado desconocido

SEVILLA.—Los comisarios americanos en la Exposición y los representantes de la Prensa sevillana, que fueron a Portugal, invitados por aquel Gobierno, han dedicado un homenaje al soldado desconocido de Portugal, consistente en una gran pirita de cobre de gran tamaño a la que se ha puesto una placa de plata que los comisarios americanos y periodistas sevillanos dedican al soldado desconocido portugués. Dicha ofrenda, será enviada a Lisboa por mediación del consulado portugués en Sevilla.

Provincias

BARCO HUNDIDO AL CHOCAR CON OTRO

LAS PALMAS.—El «pailebot» «Tenerife», de 108 toneladas, hundió frente a las salinas de Galdar, al «pailebot», también denominado «Tenerife», de 25 toneladas, que se dedicaba a la pesca. La tripulación, compuesta de seis hombres, pudo ser salvada por el primero, a costa de grandes esfuerzos por el temporal reinante, que dificultaba las operaciones de salvamento. El «pailebot» abordado quedó volcado, navegando a la deriva.

El vapor yugoeslavo «Ystina», llegó de arribada forzosa trayendo al capitán Plekauvic en gravísimo estado, a consecuencia de dos balazos en la cabeza cuando intentó suicidarse. Al desembarcarlo fué trasladado al Hospital de San José, donde se le operó urgentemente, continuando en estado desesperado.

Extranjero

DESTITUCION DEL JEFE DE LA AVIACION PORTUGUESA

LISBOA.—El coronel Caduart, jefe de la aviación portuguesa, ha sido destituido de su mando y le ha sido impuesta la pena de treinta días de prisión en un castillo, por estar complicado en el reciente movimiento sedicioso del ejército portugués.

En los círculos políticos se asegura que próximamente se declarará otra crisis ministerial.

«MISS PARIS» DE 1931

PARIS.—La señorita Bibiane Ortmans, elegida «Miss Paris» para el año 1931, es una encantadora muchacha de cabellos negros y ojos grandes y vivarachos.

Su superioridad sobre el resto de las concursantes fué manifiesta, pues, aparte de su espléndida belleza, respondió con gran viveza y oportunidad a las preguntas que les fueron hechas a todas las participantes para que demostraran su ingenio.

«Sindicato de publicidad». — Barbieri, 8

Los «hidros» italianos han llegado a Riojaneiro

Salieron de Behía

RIO JANEIRO.—Los «hidros» italianos ranudaron el vuelo esta mañana, saliendo de Bahía a las ocho y cuarto.

El paso de los aparatos fué señalado a las ocho y cincuenta y cinco sobre Camarú, a las nueve y treinta y dos sobre Ilheus y a las diez y diez y ocho minutos sobre Belmonte.

A las catorce y treinta y cinco (hora local) el semáforo de Cabo Frio comunicó que la escuadrilla de hidroaviones italianos al mando del general Balbo se divisaba en el horizonte rumbo a Río Janeiro.

Han llegado a esta capital a las diez y seis y veinticinco (hora local).

Los buques que habían sido escalonados en el Atlántico durante la travesía de los «hidros» han llegado ya a este puerto.

Mensaje de Mussolini

ROMA.—Apenas llegó a Roma la noticia de que la escuadrilla de hidroaviones italianos había llegado a Río Janeiro Mussolini envió a Balbo el siguiente telegrama:

«General Balbo: Reúne las escuadrillas y lee la siguiente orden del día: Oficiales y suboficiales aviadores de la escuadrilla aérea trasatlántica: Con vuestra llegada a Río Janeiro habéis terminado la última etapa de vuestra gran empresa. Podéis comprender por qué he esperado que llegarais a la meta para enviaros mi elogio y mis aplausos por el vuelo por mí ideado y por vosotros tan admirablemente cumplido. Hasta que no se ha hecho todo, no se ha hecho nada.

Me ha pensamiento se dirige a los cinco camaradas caídos en Bolama. Italia los colma de honores, como a caídos en campo de batalla. Su sacrificio ha demostrado contra el fácil escepticismo de los sedentarios, que el vuelo trasatlántico que acabáis de realizar imponía una suma de riesgos mortales. Los nombres del capitán Boer, del teniente Barbicini y de los suboficiales Nensi, Imbastari y Lois quedarán en la memoria del pueblo italiano.

El vuelo de Italia a Brasil no tiene precedentes en la historia de la aviación italiana en el noveno año del régimen fascista, tanto en lo referente a hombres como en cuanto a máquinas. La magnitud de vuestro vuelo ha sido unánimemente reconocida por el Rey, por los Príncipes, por los jefes de Gobierno y por las multitudes. De uno al otro horizonte ha corrido vibrante el entusiasmo. Por primera vez la inmensa superficie del Océano ha sido salvada por una escuadrilla aérea. Este es un acontecimiento que permanece

cerá escrito en la historia, un acontecimiento al que estarán indisolublemente unidos vuestros nombres.

El Brasil, grande y hospitalario, ha acogido las alas tricolores con manifestaciones que Italia no olvidará nunca. Una vez más los corazones de ambos pueblos han latido al unísono, y no será la última, en espera de aquella que ha de ser la prueba aérea mayor del décimo año de la Revolución.

La Italia fascista se enorgullece de vosotros y os admira, aviadores del Atlántico. Vosotros habéis puesto a Italia a la orden del día en todo el mundo. Vosotros habéis merecido bien de la Patria. ¡Viva el Rey! Firmado. Mussolini.»

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30, Marianela.

COMEDIA.—A las 6,15, El alma de Corcho. A las 10,30, El alma de Corcho.

LARA.—A las 6,30, Doña Hormiga. A las 10,30, Manos de plata.

CALDERON.—A las 6, Doña Francisquita. A las 10,30, La rosa del azafrán.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Los intereses creados.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El padre Alcalde. A las 10,30, El señor Badanas.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Una mujer simpática.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Las bellezas del mundo.

ALKAZAR.—A las 6,30, La Maricastaña. A las 10,30, Los cachorros.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La rosa del azafrán. A las 10,30, La alsaciana y Gigantes y cabezudos.

MARAVILLAS.—A las 10,30, Kukulxkán. (estreno).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,40, ¡Me acuerdo a las ocho!

MUNOZ SECA.—A las 6,15, Adán, o El drama empieza mañana. A las 10,30, Los andrajos de la púrpura.

PRICE.—A las 10,30, Los pecaos (estreno).

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Lasa y Echániz (J.) contra Echániz (A.) y Errezábal. Segundo (a pala), Badiola y Narru I contra Gallarta y Pérez.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES
MADRID

Remesas a provincias. Colóquese gratis.

Deposito en el Banco de España.

LA FOTO-ELECTRICA
Juan Ruiz Arias
C/ PUENDEARRAN, 18
MADRID

Impresiones, reproducciones, pinturas y todas clases de retratos.

Milimétricos y cámara en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

EJERCITO Y ARMADA
DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436

precio de suscripción, dos pesetas al mes, toda la correspondencia, al apartado 436, telégrafos y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.869

CASA M. GUISERIS
Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1888
MEDALLA ORO. MADRID 1907

En cada sitio recomendar en su clase

Santa Biblia

"Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes."
CERVANTES.

"Libro prodigioso que lo ve todo y que lo sabe todo".
DONOSO CORTES.

Adquiera usted este libro fundamental e indispensable, pidiéndolo a reembolso de 675 pesetas, a la SOCIEDAD BIBLICA, Flor Alta, 2 y 4, MADRID Magnífica edición. De venta, en las principales librerías.

LUIS COPPEL MAYOR

DEPOSITO DE RELOJES SUISOS Y DE LONGINES MAINTENIMIENTO Y REPARACIONES

GRANDES FACILIDADES DE PAGO A LOS SEÑORES JEFES Y OFICIALES DEL EJERCITO Y CARABINEROS

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 177

Capital suscrito	Pesetas	17.000.000
Idem desembolsado	pesetas	9.500.000
Reservas (primer ejercicio)	pesetas	725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONGO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARÍA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Reservado para el BANCO HIPOTECARIO

Máquinas "HAP" para escribir

ANGEL CRESCENTE MUÑOZ

MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Utilizares, 7, 4 y 6, calle.—Teléfono 13.953
—MADRID—

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. — MADRID. — Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES... Y FABRICANTES... EN ESPAÑA... DE LAS PINTURAS... PATENTADAS... HOLZAPPEL...

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.

Copper Paint, para fondos de buques de madera.

Yacht Racing, para fondo de embarcaciones de recreo y regatas.

Lagoline, Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.

Danboline, Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.

Pintoff, Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.

Esmaltes Bunlight, Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.

Limpiametales Aladdin, El mejor. Su brillo dura muchísimo.

Panelinita, Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.

Bodstead Paint, Para fabricantes de camas.

Motor Paint, Para pintado de motores No le altera el calor.

Secantes líquidos, Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usarla.

Barniz para aeroplanos, etc., etc.

Todas patentadas HOLZAPPEL. Exigid esta marca y no admitan otra.

Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las importantes Compañías navieras, etc. etc.

RIPA, 4.—BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Precio de suscripción:
DOS PESETAS al mes

BARBIERI, NUMERO 8 - MADRID
APARTADO 436

Boletín de suscripción

Don _____

Cuerpo _____

empleo _____

pueblo _____

provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

Pararrayos

JUPITER

Unico eficaz para la protección completa de edificios. Referencias, estudios y presupuestos gratis. Concesionario exclusivo L. Ramirez Tomé. Electricidad en general. Conservador de las instalaciones de Palacio y Sitios Reales. 3, Coleranes, 2, Madrid

RESERVADO PARA Casa Vickers